

## **КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА**

**на специалността**

**„ФИНАНСИ И МЕЖДУНАРОДЕН БИЗНЕС”**

**(образователно-квалификационна степен „бакалавър“)**

Целта на обучението на студентите по специалността „Финанси и международен бизнес” е да се подготвят висококвалифицирани специалисти, които успешно се справят с управлението на икономическите процеси. Студентите получават широкоспектърни експертни познания в областта на паричните отношения, финансовия мениджмънт, инвестициите, финансовите пазари, банковата дейност, контрола на паричните потоци, международните финанси, финансирането на международната търговия, управлението на финансовия риск и др.

Обучението включва съчетаване на класически дисциплини с прилагане на модерни методи на преподаване и интердисциплинарен подход. Предлага се нов поглед към финансите на организациите, включват се познания от областта на информационните системи и човешкия фактор за успеха на финансовото управление.

Обучаващите се в специалността „Финанси и международен бизнес” придобиват аналитични умения за икономическите процеси в областта на финансите, управлението и контрола на паричните потоци. Завършилите тази програма имат компетенции да анализират финансови резултати, да предлагат решения на висшия мениджмънт, да изготвят бюджети, както и самите те да вземат правилни мениджърски решения.

Реализацията на завършилите е много широка – в банковата система, финансовата администрация, капиталовите пазари, застраховането, инвестиционните дружества, финтех компаниите, пенсионните фондове, финансовите отдели на предприятията, финансовия контрол и в други сфери. Примери за длъжности, които могат да заемат, са финансови анализатори, специалисти във финансови дирекции, директори на дирекции „Финанси“, счетоводители, икономисти, кредитни специалисти, експерти в дирекции „Инвестиции“, специалисти по обработка на данни, директори за връзки с инвеститорите и т.н. Завършилите тази програма ще могат да се реализират и като консултанти в областта на финансите.

Обучението по „Финанси и международен бизнес“ е в редовна, задочна и дистанционна форма и продължава четири учебни години (осем семестъра). Завършилите специалността придобиват висше образование на

## **ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ**

образователно-квалификационна степен „бакалавър” с професионална квалификация „икономист”.

Бакалавърската подготовка на студентите позволява да продължат обучението си в образователно-квалификационната степен „магистър” при определени условия.

Квалификационната характеристика е приета на заседание на Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г.